

அறிவீர்



அன்னியப்படுத்துவீர்

புதுமுக அமைப்புள்ள சிறந்த வந்த பாயாதபதீர்
 தெளிர் காந்தன் அய்யா A.G. காந்தன் எனும் நவ
 ரதாபர்வாக் தந்த இரண்டாவது பின்னம் என்ன நிலை
 வரலாறு எடுத்துள்ளதா என்பதை புரட்சிகர சமீபகால
 துறைவானபயம் அநிய ஆய்வாக இவ்வகை நாம்
 காணக்கூடியதா உடனடி நவசதாபததீன் உணர்வு
 நிகழ்ந்த ஆதரவாளர்கள் A.G.K. ரதாபர்வாக் அமைப்பின்
 முடிவை வந்திருக்கிற நிலை எதிர்பார்ப்பதாகவும் புதுமுக
 வானின் ஸ்தாபகர்களில் முக்கியமான நவரான A.G.K
 சிறிதது இரண்டாவது பின்னம் எடுத்த அரசியல் நிலை
 வரலாறும் அமைப்பின் சிறந்த அடியை உணர்வினார்
 தந்த உட்பு உலலாது எவ்வளவுதற்பட்டதையும்
 உங்கலங்கை அநியதந்தியின் முடிவு எழுதி அமைப்பு
 உடனடி உங்கலங்கைகள் உருவ கிழவி புரட்சிகர
 ரதாபர்வாக் நிலையில் இந்நிலை இரு சனகாபக அமைப்பு
 முறை பின்வந்தப்பட்டது எனும் பாரணவரின் கிழவி
 பின்னகதப்படுவீர்கள் என நமதுகிராம்.

மக்கள் விடுதலை அமைப்பு ஒன்றிணை
 மாய்ப்புட சந்திக்கும் வகை ரதாபர்வாக் பந்தியாக
 சந்திக்கும் உருவத்தை உபாராட்டி பாணதைய
 தீவிரத்திடுப்பக்கடிய சயநலவாத்கலகம் அமைப்பு
 கிளிகள் தோண்டுவதும், அரசுகளாயும், உளவநிலவகை
 வங்கலாயும் திட்டமிட்டு அணைப்பப்படுவதும் விடுதலை
 சிவகங்கைகள் அரலாந்தில் நடந்தும், இன்றும் நமது
 விடுதலையாகும். இங்குள்ள புரட்சிகளை என்னவெனில்
 ஒரு மக்கள் அமைப்பு இத்தகைய நபர்கள் ரதாபர்
 பாது கடைப்பிடித்தும் சமீபகாலம், அகலுது
 முறை எவ்வாறானது, அது என்னவாக இவ்வகை
 துணைநிமி எதிர்ப்பதுதான். இதில் ஒவ்வொரு
 நாட்டின் போராட்ட அணைவத்திலும் பல்வேறு வித
 அணைகுமுறைகளையும் நாம் பார்க்க முடிகிறது.
 இவ்வகை வரலாற்றின் அணைமக்கையங்களில்
 முரண்பட்ட சந்திக்கும்கொண்டவர்கள், மந்திரம்.

புறவாக்கு சக்திகளின் உறவுக் கொண்டல்களுக்குக்காக...
 ஒரு சூப்பாக்கு துணை உதவியுடையது விநேசலமாக...
 சிவகாம மக்கள் மத்தியவள்ளியை N.V.P சமீபப்படுத்தி
 கல்லு உள்ள கல்லா சிவமுதலானியப் போராள் அமைப்பு
 4களும் கடைப்பிடித்து வரும் விண்ணொளிமுறைமாகவே
 உள்ளது. இத்தகைய நயங்களுடன் சிவசுப்பாக்கல்
 களோ அல்லது அவர்கள் பற்றிய தோஷங்களுடன்...
 மக்கள் மத்தியில் அப்பலப்படுத்தல்கள் எச்சரிக்கை
 நடவடிக்கைகளை இவ்வி போராள் அமைப்புகள்
 தமது அரசியல் பலவிளைகளுக்கும், வங்கீர நடவடிக்கை
 களையும் வெளிப்படுத்துகின்ற இத்தகைய "செந்திரவடி"
 அல்லது "வெட்டி தகைச்சிடுள் உப்பு மள்ளைய வைத்து
 சேத்துக் கொடுத்துமேமான சக்திரவளங்கள் "முலய
 நடவடிக்கை அமுத்துவல்லிப் பள்ளிகள் தமது விநேசல
 வாசலில் சூழ்ந்துகொள்ள பாடியவியில் இவ்வடி
 விழக்கமாகக் கொண்டு எசயல் படுக்கின்றது.
 போராள் அமைப்புகளின் இத்தகைய நடவடிக்கை
 களுக்குத் தவிரியாகியப்பட்டவர்களில் உண்மைய-
 யான உதவாளிகள், சூழ்நிலை சக்திகளின்
 உண்மையின் வரல்களின் சொல்லக்கடியவர்
 களை மிகுது அழிக்கப்பட்ட நபர்களின், பரட்சி
 யாளர்கள், தலைமைகள், துணைவர்களை
 ஒத்துவராமைகள், வங்கீர கண்களைத்து சந-
 டிக்கப்பட்ட அப்பாக்கள் பண்பது தமது
 போராட்டத்தின் சரவாள் நன் நயித்து இருக்கி
 யிருக்கின்றது. இந்ந காரணமாக இவ் வர்களை
 மத்தியில் இவ்வடி வெளிமயர் அவ்வியக்க அரசியல்
 திராவிடவியாசகர்களின் திராவித்து தியானம்
 நாய் அரம்பிக்காலங்களில் இருந்தது பரட்சிகர-
 அரசியல் கொள்கைகள் செயல்படுத்தும் பரட்சிகர
 திருக்கள் மத்தியில் தட்ட மாறுபட்டிருக்கின்ற
 அரசியல் சூழியானது, அமைப்பின் தடைபுகை
 கள் பாவம் நடுப்பாடுக கொண்டுள்ளார்கள். அரசியல்
 சூழ்நிலைமகள் பற்றி வானவிவாதங்களில் ந-
 படுவார்கள். இத்தகைய நபர்களின் அரசியல் இயக்
 கங்களின் தள்ளிக்கொடுக்கிய பதிலைக்குக் தி-
 வான்கள் பலயிளமான துணைமைகள் அவ்வாறு
 இவ்வாறு இக்காலம் நடக்கின்ற தயக்குது திராவிடு வெட்டி
 சூழ்நிலை வர்களை, 4ர டிச் சூழ்நிலை பற்றிய சி-
 டுத்துக்கு முடியும். இத்தகைய துணைமயர் சந-
 நாயக அமைப்புகளின் துணைப்பின் சி-
 வாக அமைப்புகளையும் பாவியல் வெவ்வேறுபாடுகளை
 போட்டிக்கொட்டியும் வெளிமயர்வது, எச்சரிப்பது...
 என்ன சிறுமுதலானிய அராவிடவாசலில் செயல்
 படுகின்ற பரட்சிகர மத்தியலானது அவர்கள் தோஷ
 கொண்டுள்ள இடங்களிலும் இரகசியமாகப்பயன்ப
 படுவதை அறிவேண்டும்.

இந்தியாவில் நாட்டின்

வர்க்க முன்னாள்யினார் கிண்கரி] நாம் பரட்சிகர
 அமைப்புகளில் நபர்கள் கொட்டியாக கிண்கரிய
 மாக ஒரு அராவிடவாசலான அமைப்புகளையே
 பண்பற்றி உண்கிறீம்.

இதன் அக்கணம் எடுக்கத்தவந்ததன் பரமச்
 சண்மீ யயராவு உண்மைப் புரட்சியாளர்கள்
 அழகப்பட்டு வந்த சுரலாந்தர நாமம் காரி
 பவானாகடவ மாறுவொம்... என உணர்ந்து
 எச்சரிக்கையிலும் - எப்படிப்பட்ட முயற்சியை
 புரட்சியாளர்கள் செய்தாலும் சரியான அரசியல்
 உதாரண மாண்புகள், நிராசனமான அடையு-
 முறையின் மூலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட, மக்கள்
 முன் அறிமுகப்படுத்த செயலற்றவர்களுக்கே சலவா
 நம். அந்நிலை இந் நிலைப்பாடுதான். A. G. K யின்
 சுரலாடாவுது மளியம் சமீபகாலத்திலும் அடையு
 முறையாகும்.

முதல் ஓர்நேரத் தெளிவுகொள்வொம்...
 A. G. K, அமைப்பைப்பட்டு வெளியேற்றப்பட்டதற்கான
 முக்கிய காரணம் கொள்கை முறையான அல்ல.
 அவரது அரசியல் பாதை, உதாரணப்பாதை தொடர்
 பாதிக்க கடுமையான கடுமையான போராட்டத்தை
 இன்னும் சலகாலம் நடத்தி இருப்போம். அதற்கான
 கடுமையான கடுமையான கடுமையான உள்நிலை
 போராட்டமென்றே சலமை எடுக்க வேண்டும் உள்ளது
 அதைத் தொடர்ந்து செய்வோம். அவர் உடையதாக
 அடிப்படை உறுப்பினர் உரிமையால் இருந்தும் வெளி
 யேற்றப்படுவதன் காரணம்... சர்வதேச அளவில்
 தன்னார்வக் குழுக்களான பிந்தியாகித் தீர்ந்த
 வுணர்வுகளுடன் அவர் தொடர்புக் கொண்டு
 வந்ததுக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டதுயாகும். நாம்
 இங்கு அறிந்தும் தன்னார்வக் குழு நிதியிலான
 பங்களிக்கும் இடத்து வந்து தொடர்புகள் பற்றிய
 சந்தைத் அது தொடர்பாக அமைப்புள் இருந்துவரும்
 போராட்டம்(கள்) உறுதிப்படுத்தல்களைவெ இங்கு
 முன் அங்கிடுறும். அவற்றின் போக்கிலேயே அவரது
 அரசியல் இயல்புகளும் சுட்டிக்காட்டப்படுகின்றது

AGK அறிந்தும்... இவர்களை கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின்
 கடுமையான செயல்பட்டு வந்த இவர் சர்வதேச அளவில்
 போலீஸ்த் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் பாதை யிது இனகம்யூனிஸ்ட்
 கட்சி நடத்தி வந்த மாண்பும் விடாததன் பின்னர்...
 கம்யூனிஸ்ட் அகிலத்தகடுள் ஏற்பட்ட மாண்பின் விளைவாக
 உடனடியாக கம்யூனிஸ்ட் கட்சிகள் பிளவுபட்ட போது,
 இவர்களுக்கும் போலீஸ்த் சார்ய கம்யூனிஸ்டுகள் - இனச்
 சார்ய கம்யூனிஸ்டுகள் என மாறுபடக்கண்டது. இதன் இனச்
 சார்ய கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் திகையாட்டை ஏற்று செயல்
 பட்ட AGK அக்கட்சியின் தனித்தமக்களின் தேசிய சுவ
 திரணய போராட்டம் மற்றும் சலப்பிரச்சனைகளில்
 ஏற்பட்ட கடுமையான முறையானகாரணமும் செயலற்ற தன்
 மைகளையும் சேர்ந்தகடந்த பவர் வெளியேறிக்
 கொண்டு இருந்த போது இவரும் இதுவந்தகொண்டார்.
 பின்னர் இவர் "கைக்காற்று இயக்கத்தையும்"
 விவசாய சங்க, வேலைக்களியும் திராசிய உறைய-
 பாளர் சங்கத்தையும் ஈடுபட்டே வந்தார்.
 1975 - இது பின்...

..தமிழ் தேசிய இனப் பிரச்சனையில் ஞானப்பட்டவர்கள் சேர் பத்தாக ஒரு மார்க்கீட - வளிய கட்சியைக் கட்டும் பணியிலோ ஈடுபட்ட போது அதனோ அல்லது தனித் தனியாக ஒரு கட்சியைக் கட்டும் பணியிலோ இவர் ஈடுபடவில்லை.

1983-ன் இனக்கொலைத்தின் பின் தமிழ் பகுதிகளில் சில முதலாளிய சிந்தனைக கொண்ட இயக்கங்கள் மரபுவழி அடைவத தொடங்கியது. அரசியலுடி புரட்சி கர அரசியலாதாரகருவிகளைக் கூடத் தெரியும். இக்காலங்களில் சந்தர்ப்பவாத மார்க்கீடம் போது E.P.R.L.F, PLOT, ERCS போன்ற அமைப்புகளில் கம்யூனிசக் கட்சிகளில் இருந்து இயங்கியவர்களும், இடதுசாரித் தத்துவங்களால் ஆட்கொண்டப்பட்டவர்களும்.. இணைந்து வேலை செய்வத தொடங்கினர். இக்காலங்களிலும் A.E.K வடதாய சங்க வேலைகளில் தான் தலையம் செயலுத்த வந்தார். 1984-ன் பிற்பகுதியில் சிந்தனையற்றி ஊங்க செய்நீடுந்த இவர் இனங்கை பின் தேசியப் இனப்பிரச்சனைப் பற்றிய தால் ஒன்றை "லாசன்" என்று பெயர்ச் செய்வீட்டார். அங்கு PLOT அமைப்புடன் நடந்த சந்தர்ப்பகும் பின்பு- தலாத்திடு வந்து தானும் தன்னுடன் இருந்த சிலரையும் PLOT-ல் இணைத்துக் கொண்டார். A.E.K அன்றைய நிலையில் தான் எடுத்த நிலையாடு பற்றி கைங்கிச்செட்ட மலரில் PLOT தியக்கம் தான் இருக்கக்கூடிய அமைப்புகளில் சிறந்த இடதுசாரி சிந்தனைப் பாதையில் ஈடுபாடுக் கொண்ட இயக்கம் என்றும் அதற்குள் இருக்கும் இடதுசாரி சக்திகளை வளர்த்து அணியப்படுத்துவதன் தீவம் தலைமை இடதுசாரிப்பாதையில் செயல்படச் செய்ய வாம். தலைமை மார்க்கீடம் பாதையில் போது ஆர்வமுடன் இருக்கின்றது. அறிவை தம் போன்றவர்கள் செய்வ வேண்டும் என்றும் கூறியுள்ளார்.

1984-ல் ஆண்டு பிற்பகுதியிலேயே PLOT-க்குள் அந்தலமைவின் அராஜக நடவடிக்கைகள் 2-ல் அமைப்பு சந்தாயக மறுப்புக்கும், தீர்க்கத்தன் மான திராணுவ ஒழுங்கு முறைகளுக்கும் எதிரானப் போராட்டம் உருவாகியது. தலைமை- தலாத்துக் கொடியக் கொலைக் கரங்களால் 2-ல் அமைப்புப் போராடிகளை அடக்கியது. 1985-ல் PLOT-ன் தலைமைவல் இருந்த இடதுசாரி சிந்தனைக் கொண்டவர்களும் தீர்ப்பாக்கு எண்ணம் கொண்டவர்களும் மொசமான பயமுறுத்தல்களுக்கு மத்தியில் வெளியேற "புதுதொர்- உலகம்" நாவல், "தீய்பொரு" பத்திரிகை யூக அம் PLOT தலைமைவன் போலித்தனத்தை அம்பலப்படுத்தினர். இவை சிந்தனையில் நடந்தது தலாத்தல் சில முக்கியப் போராடிகள் (நல்), படு கொலை செய்வப்பட்டனர்.

1986-ல் PLOT தியக்கத்துக்குள் நடந்த உள்போராட்டம், அகை நகக்க தலைமை மெய்கொண்ட அராஜக நடவடிக்கைகளின் கை

அராஜக தலைமைக்குள்ளேயே தலைமை-
 அதிகாரத்திற்கு நடந்த போட்டிகளினாலும் இயக்கம்
 அதிவேகம், நண்டு சிறைவடைந்தது. இந்தியை
 வில் பிளவுண்ட "ராஜன்" தலைமையிலான ஒரு
 அராஜக கோஷ்டி தனது நேரடிக்கண்காணிப்பில்
 உள்ளமைப்பு சனநாயகத்திற்கு நிராயி-
 த்யாராங்கினால் ஆரம்பத்தின் பயங்கூ-
 மாண சீர்திருப்புகளாகியன, சிவாலை மரபு
 லங்கனாக சிவாணாடு அடக்கியனது மருந்து
 து "சீர்திருப்பார்" போன்றும் போராங்கினால்
 திரிப்புகளாகியன துள்ளிவிட்டு அராஜக ஆதாயத்-
 திற்கு பயன்படுத்தி வந்தது.

முத்தன் தலைமையை தகர்க்கும் -
 கடுமையாக நின்றது தான் (ராஜன்) செய்த எந்த-
 அராஜகங்களையும் சிவசிவமர்சனம் செய்துக்
 கொள்ளவில்லை. இவ்வெண்ணில் 'தான்' தனது
 துள்ளிவிட்ட திடீர் வந்த PLOT-இன் தளக்கம்படி
 PLOT இயக்கத்தை 4000 மக்க தளமாநாட்டை
 கூட்டியது. இம்மாதிரி நடந்த ஒரு அளவில்
 AGK பின்னணியில் இருந்து செயல்பட்டார்.
 ஆனால், மாநாட்டு முடிவில் ஒருங்கிணைந்த
 வாயில் ஒருங்கிணைந்த விட அவரைத் தேடிப்பிடித்து
 மாநாட்டு நிர்மாணங்களை அடல் நடந்த பின்
 தளம் சென்ற மாநாட்டை கூடும் முயற்சியில்
 நம்புபட்ட தளமாநாட்டு உறுப்பினர்களுக்கு
 அரங்கில் வழிகாட்டியாக சென்ற AGK அங்கு
 முத்தன்/ராஜன் கோஷ்டிகளாக இருந்தவர்-
 களுடன் ஒருங்கிணைப்பு கூட்டங்களில் பங்கு
 வகித்தார். தளமாநாட்டு கம்பிடியே முத்தன்-
 ராஜன் கோஷ்டி சண்டையில் பிளவுபட்டு சிறைத்
 போது, தளமாநாட்டு கம்பிடியின் தனித்துவத்தை
 போன்றேயாத நிலையில் AGK-ம் அவருடன்-
 இருந்த சில திடீர் சிந்தனைக்காரப் போராங்-
 களும் ராஜன் கோஷ்டியை ஆதரித்துக்கொண்-
 டனர். இந்தியைவல் தளமாநாட்டுக் கம்பிடியில்
 இருந்த சிலர் AGK-ன் நடவடிக்கையை எதிர்த்து
 A.G.K அன்ன வாய் அராஜகவாதியை எதிர்த்த
 சின்ன அராஜகவாதியை நாடினார். பின்னர்
 ராஜன் கோஷ்டி நடத்திய மாநாட்டின் பின் அச்-
 சின்ன அராஜகக் கூட்டத்தையும் விட்டு வளை
 போன்ற அல்லது வளைவற்றுப்பட்டனர்.
 1986-ன் பிற்பகுதியில் இவர்கள் PLOT-ஆள்
 முத்தன் ராஜன் போன்ற அராஜகவாதியை-அதன்
 அராஜகங்களாகியன பின்னர் மதிப்பிட்டு இன்றைய
 முன் வைத்துள்ளார். இவ்வாறு துள்ளிவிட்டு
 துள்ளிவிட்டும் ஒருங்கிணைந்த 6721 பட்டிகை துள்ளி

திருச்சிவகாமியில் தான் சிறு முதலாளிய சித்த கிராமத்துக்குக் கண்டனோட்ட அமைப்புக்களின் அராஜக, தீர்நபர்வாத தலைமைகள் பற்றிய சரியான புரிதலுடன் நீண்டகால கண்டனோட்டத்தில் சித்தத்திடுமொடை பாட்டளன் உரக்கக்கட்சியின் அலகியுடம் அத்தற்கால தேவையுடம், தம்முடேவிய அருகலைப் போராட்டத்தில் 1) உடனடி வேண்டியான "அராஜக எதிர்ப்பு சக்திகளை ஒருங்கிணைத்து" என்ற ஒருங்கிணைந்த பட்ச அரவியல் தலைகளுகளுடன் செயல்பட்டு வந்த "புதுக் குரல்" அணி அராஜக எதிர்ப்பு அரவகில் உள்ள சக்திகள் தொடர்புகள் உருவாகின்றன. A. G. K உடன் கிடுந்த சில தேவதர்கள் முன்னரே அறிமுகமொடையர்கள் நமக்கு எப்பதல் குறிப்பிடத் தக்கது.

A. G. K பகுதியினருடன் முதல் கட்டமாக "அராஜக எதிர்ப்பு முன்னணி" என்ற அரவியல் தலைகளு வேலைகளுடன் நமக்கு அமைப்பு உறவு தொடங்கியது. A. G. K தீது தன்னார்வு நுழக்கருடன் உள்ள சித்தோடு தொடர்பு என்ற பிரச்சனையை நாம் முதன்முதலில் அறிந்தது குரல் உழிகளில். முதலாவது; சந்தர்ப்பவாத மார்க்சியம் பேசிக் கொண்டும் அராஜக தலைமைகளுடன் ஒட்டிக் கொண்டும் அரவியல் பிழையு நடத்தும் சில நபர்கள், திவர்கள் A. G. K யுடன் அம்மபத்தில் கிடுந்து செயல்பட்டு வந்தவர்கள் திவர்கள் தியக்க நிதி தேவையுடம் தாம் சார்ந்த சிறு முதலாளிய தலைமைகள், போக உந்து கடத்தல், அங்கடத்தல் சீரமை, திருச்சி உள்ள நியுயமை RAW தகவல்களும் நிதிகள் உடனடியும் தியக்கம் கட்டப்படுவதை எதிர்க்காதவர்கள் என்பதை உள்ளக் கவனிக்க வேண்டும் இரண்டாவது; தம்முடேவிய அருகலைக்காத மார்க்சிய வணிய சித்தனையில் கிடுந்து செயல்படும் P. L. F. T, N. L. F. T. M. P. P போன்ற அமைப்புக்களின் தேவதர்களும் கிடுகு குற்றச் சாட்டுகளை முன்னவத்தனர். அன்னால் திவர்களும் வறும் குற்றச் சாட்டுகளுடன் நியுத்திக் கொண்டனர். சிறு முதலாளிய தியக்கம் களின் அராஜக தலைமைகளுடன் எதிரான போராட்டத்தின் மூலம் பாட்டம் கற்ற பல போராளிகள் மார்க்சிய-வணிய தியக்கத்தின் தேவை போராட்டத்தின் அருத்த கட்டம் கோக்கிய அங்களுடன் அங்கியேறிக் கொண்டிருந்தபோது அத்தகைய சக்திகளை சரியான பாதையில் சித்திக்க சூண்டுவது, நல்வழிப்படுத்துவது, 45 டிசம்பர் அரவியல் அமைப்பு பாறையிலும் செயல்பாட்டிலும் சங்கமிக்க வைப்பது என்ற கொள்கைகளுக்கில் கிடுந்து ஒரு திட்டமிட்ட கோக்கில் கிடுந்து வேலையை திவர்கள் செயல்பு தீவனார். பதிலாக அங்கவங்கே சக்திகளு தேவையான சில சக்திகளை அங்ககுவது

இது விஷயத்தில் இப்போது தமது அனுபவங்களை தொகுத்து
வேலையிலாவது அந்தக் குறித்துக் கொள்வார் என நம்புகிறோம்.

சரி இவற்றை அறிவாகச் செய்கின்ற அளவுக்கு அவர்களுக்கு
அரசியல் அமைப்பு எவ்வாறு இருக்க வேண்டும் என்பது குறித்து
திருந்தாயும் 1983 இனக்கலவரத்தை ஒட்டி ஏற்பட்ட சமூக
பிணையத்தை 1987 உடன் சிறுமுதலாளிய உயக்கங்களை
அகலவிடவேண்டும், புலிணை மறந்தவர்களுக்கும் ஒரு தேக்க
நிலையை அடைந்த வேளையில், தேக்க நிலையை உடை
த்து அடுத்த கட்டப் போக்கு திட்டமிட்டு செயல்படுத்தி
விடுவதும் புலிணை ஏற்றுக் கொள்ள உண்டாக
கொண்ட சீக்கிரத்தை மேலும் ஒரு சிறிய உறவு நிர்
வாகம் கொடுக்கவேண்டும். இதை முறையும் கொண்ட
நபர்கள் தமது தமது சில திறமைகளை முத்திரைகள் கொண்டு
அடுத்த கட்டப் போராட்டப் பணியை திறமையாக செயல்படுத்தும்
சீக்கிரமான தயாரான பணியில் பங்கேற்கவும் கூடிய சீக்கிரம்
கொள்ளவும் குறிக்கக் கொள்ளும் அவர்களைப் பற்றியும் ஒரு
விழிப்புணர்வு அளிப்பதற்காக அத்தகுந்த முயற்சி
உண்டாக்கவேண்டி போராட்ட சீக்கிரத்தை அளிப்பதற்காகவும்
செய்யவேண்டியும் செயல்பட்டிருக்க வேண்டும் இதற்கும்
பற்றிய வேலைகளை எப்படியும் நாம் செயல்படுத்தும்
கொண்டோம்.

ஆர் அரசியல் உயக்கத்தில் அங்கீகரிக்கத்தக்க அளவு
களைக் கருதுவதற்கு உயர்நீதிமன்றம் உறுப்பினர்களை
முடியும். அதே போன்று ஒரு மதிய தூய்மை ஒரு அமைப்பை உட்க
போது பல அறிமுகம் பின்னாக்கினால் திருந்து உந்தவர்களுக்கும் போக்கு
கொடுத்துக் கொடுப்பதற்கு உயர்நீதிமன்றம் திருக்கும் போது அதிமுகவின்
நபர்களின் அரசியல் செயல்பாடு என்ன என்னவாக இருக்கவேண்டிய
கொள்கின்றோம் அதே வேளை நபர்களின் பின்னாக்கி என்ன செயல்பாட்டும்
கூணக்கில் கொள்கின்றோம். ஆனால் உடனடியாக அந்தத் திட்டத்தை
பின்னாக்கினால் ஒரு உணர்வுகளை அருட்குக் கொடுப்பது வேண்டிய
உரிய நிலைகளில் இணைந்து சில சந்தேகத்திற்கு இடமள
பின்னாக்கி உறுதுகளை அளிப்பதற்கும் வேண்டியாகக் கொட்டு
அதற்கான அளவின் பரிசீலனை செய்யும், அதுதான் முழு விழிப்புணர்வுடன்
செயற்பட வேண்டியுள்ளது. இங்கு நாம் விழிப்புணர்வு, விழிப்புணர்வுடன்
கூடிய செயல்பாடு, சந்தேகம் இல்லாத கூடிய உறுதியும் உண்டாக
இவற்றை ஒன்று பிரித்து புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

நிலையும் சந்தேகம், தன்னார்வக் குழுத் தொடர்பு பற்றிய குறிப்பு
சுடர சிவைய குறித்து அவர்களுக்காகக் கேட்டோம்.

"என்மீது முனி வைக்கப்படும் திக் குற்றச் சாட்டுக்களை எங்கள்
பொலீஸ் கிண்டல் யாரும் (PLFT, NLFT, சில திரிபிள் M.L கிளக்கர்கள்)
என்றால் போலீஸ் போது வேறுபாடுகள் கேட்காமல் என் மறைத்து
விளையாடுகின்றனர். திது என் மேல் உள்ள அரசியல் காழ்ப்புணர்ச்சி
யின் வெளிப்பாடு என்ற நான் கருதுகிறேன் அரசியல் பிரச்சனைகள்,
வேலைகளைத் தர்க்கிக்கவும், வழிகாட்டவும் முடியாதவர்கள் என்மீது
பொறாமை யுடன் சிட்டிபிடீஸ் செய்யும் பிரச்சனை என் நான் சினைக்
கிறேன்." கோழியை அப்படியானால் திது போன்ற காழ்ப்புணர்வு பிரச்சனை
எவ்வளவு இருக்கிறது தின்று சுடர சிவையத் தொடர்பு தெரிவிப்பது நான்
கூர் அமைப்புக்களைச் சுடர தொடர்புகள் பற்றி என்ன நினைக்க
கின்றீர்கள்? இப்பிரச்சனையை சினைத்து நான் மிகவும் வேதனைப்
படுவதுண்டு. எதிர்க்காலத்தில் ஒரு கட்சியைக் கூட்டும் முயற்சியும்
தெரிவதும் தெரிவிக்கும் செயல்படும் சிவையர் (முதலில் கோழிகள்) சிவைய
போன்ற முயற்சியில் இருக்கும் எம்.ஜி.கே. (A.G.K) திது பகுதியில்
புணர்ச்சி செய்து தெரிவிப்பது நடக்கும் இப்போதுக்களில் தினைத் முனைத்து
நல்லது திரிபிளாவில் திது போன்ற பிரச்சனைகள் பலப்பட்டதற்கும்
இன்றும் தொடர்வதற்கும் ஆன அடிப்படையை நான் சுடர சிவையர்
வேண்டிப் சொன்னார்.

CPI (M.L) P.M கட்சித் கோழிகளிடம் என்மீது

தொடர்பு திருத்தது. தமீர்நாட்டில் தன்னார்வக் குழுக்களும் 4 குறித்து
வேலை செய்வது என்ற நினைப்பாட்டில் திவர்கள் செயல்பட்டனர் நான்
1978 கில் உந்த போது அந்தத் கோழிகள் சில திடவர்களில் என்னைத்
தங்க வைத்தனர். சில தொடர்புகள் முதலில் தினைத் தினைத். பின்னர் 1984
உந்த போதும் முதல் தொடர்புகள் அந்தத் கோழிகளைச் சந்தித்தேன்.
சில கோழிகள்? அமைப்பை விடும் தன்னார்வக் குழுவை திடவர்களின்
அம் அமைப்பு இப்பிரச்சனைகளை சமஸ்தான வாதிவிவாதிகள், தர்க்கவ்
கூர் நடந்து சில முடியுடன் எடுத்துள்ளதாக தெரிவித்தார்கள். நான் 1984ல்
தமீர்நாட்டில் நான்" திடவர்களின் தேசிய தினைப் பிரச்சனைகள்" என்ற
புத்தகத்தை வெளியிட்டேன். அப்போதும் அதற்குப் பின்னரும்

CPI (M.L) P.W அவர் சேர்ந்த தமீர்நாட்டில் சேர்ந்த கோழிகள்

நான் அப்பத்தகத்தை தன்னார்வக் குழுப் பணத்தைக் தெரிவிப்பது
கூடவும் எனக்கும் தன்னார்வக் குழுவிக்கும் தொடர்பு உண்டு
என்ற பரிசீலனைக்கு இவரும் தமீர்நாட்டில் முத்தியிலும் கட்டிவிட்ட
விடும்மனர். திது என் அரசியல் வாழ்விற்கு பல சங்கடங்களை
ஏற்படுத்தினார். இப்போது 1986 ல் தமீர்நாடு உந்த போதும்
தங்க திடவர்கள் என் திடவர்களின் என்மீது தினைத் தினைத்
புணர்ச்சி தொடர்புகள் சந்தித்த தங்கியிருக்கேன். குற்றப்படி தினைத்
பிரச்சனைகளில் தினைத் தினைத் தினைத் தினைத் தினைத் தினைத்

தன்னார்வக் குழுக்களின் தொடர்ச்சு கண்ண முடிவாக கொண்டு
நிராகரிக்காமல் சூகத்தின் செயல்பாடுகள் அயன்றன் பங்கை
பரிபாகம் பார்த்து டிரட்சிக்கு எவ்வளவு எதிரணது என்பதை
நாம் புரிந்து கொண்டு செயல்பட வேண்டும் என்றார்.

அவர் தர்ப்புக கிணறுக்கள் கேட்டபின்னரே
தமிழ்ப்புணர்வுடன் கிணறுக்கு செயல்படலாம் எனவும் மீண்டும்
"முத்திரை" தொழிலாளர் கூடிய அளவிற்கு முடிவு எடுக்கப்பட்டது.

தமிழ்நாட்டில் ஒரு கிறிஸ்தவ தன்னார்வக் குழு
ஒன்றில் A.G.K. தங்கியிருந்தது, வேறு சில தொழிலாளர் அந்த இடத்
-திற்கு அழைத்துச் சென்றது முதலாளியை இந்திய மக்கள் முன்னணிக்
-தொழிலாளர். அவர்கள் இருந்த சமூக அமைப்பில் இருந்து வாய்ப்பு
-றப்பட்டவர்கள். தன்னார்வக் குழுக்களை நியக்கும் நபர்களும்
-கியர்களே. அக்குழுவிற்கு A.G.K. உடல் அடையல் உடுப்புகளை
-நடாத்தப்பட்டது. மேல்கண்ட நிதி செலவீனங்களின் படி 06.03.87

நடந்த கூட்டத்தில் கருமையான தர்க்கங்கள் நடந்தது.
தொழிலாளர் A.G.K. கிடம் "உங்களுக்கும் (A.G.K. க்கும்)

தன்னார்வக் குழுவுக்கும் உடனடி தொடர்பு வாய்ப்பாகத் தன்
-நீங்கள் மனமுனைவு எதிரித்தீர்கள். ஆனால் இப்பொழுது
-கிடைக்கும் செய்திகள் மேலும் எச்சரிக்கை அடையத் தூண்டு
-கிறது. இதில் உண்மை - நீங்கள் சமூகத்திற்கும் எதிராக

கிணறுவால் எம்மை ஏமாற்றுவதன் முடிவு என்னவாக இருக்கும்
-என்பதைத் தெரிந்து கொள்ளுங்கள்" எச்சரித்தார். இக்கூட்டத்
-தின் முடிவில் புறமையுடன் தொடர்புள்ள பல சக்திகளும்

A.G.K. கின் மீது சந்தேகம் தெரிவிக்கிறார்கள். அமைப்பு
-கிணறும் அமைதி சம்பந்தம் போலீசும் கட்டப்படும்
-அமைப்பின் வழிகாட்டிகளும் ஒரேயர் பற்றிய பரவலான தவறான
-கருத்துக்களை முறியடிக்க அமைப்புக் கூட்டாக முயற்சிக்கும்,

அதேவேளை அத்தனையு தனிநபரும் தனித்த தனிவாக அடையாளம்
-காட்ட முழு முயற்சி எடுக்க வேண்டும். கிணறு முதல் பகுதியாக
-தன்னார்வக் குழு பற்றிய அடையல் விலைப்பாட்டையும் தன் மீது
-சமத்தப்படும் குற்றச்சாட்டுக்களுக்கு பதிலளிக்கும் வகையிலும்

ஒரு விரிந்த கட்டுரை ஒன்று "நவசகாப்தம்" பத்திரிகையில் வெளிக்
-கொண்டு உரவேண்டும் அனைத்துமையாக A.G.K. செய்ய வேண்டும்
-என முடிவு செய்யப்பட்டது. இம்முடிவுக்குட்பட்டு தன் மீதான பரந்த
-குற்றச்சாட்டுக்கு எதிரான உண்மை விபரத்தை அவர் அமைப்புகளுக்கு
-தராதது தொடர்ந்து காலம் காழ்த்தி வந்தார்.

1987-05-24, 25, 26 ற் திகதிகளில் நடந்த
-செயல் கமிட்டிக் கூட்டத்திற்கு முன்னையத்த பிரேரணைகளில்

வினாவுதராகவும், அதே போன்று கமிட்டி அங்கத்தவர்களில்
 மந்திரி ரமணன் A.G.K (சுசு) தான் தொடர்ந்து கமிட்டியில்
 செயல்பட முடியாது உள்நாட்டினரையும் தான் வசிக்க வேண்டும்
 கிடைத்து குறைந்த பட்சம் கள் அமைப்பாளர்களையும் செயல்பட
 முடியாதவர்கள் என அறியத்தக்கவர். நடந்த செயல்கள் கமிட்டி
 கூட்டத்தில் அவர்கள் கிடுவரின் கோரிக்கையும் மனம்
 புரண்டதாக கமிட்டியால் எந்தக் கொள்கைப்பட்டது. அமைப்பின்
திழிப்புணர்வுடன் கூடிய நடவடிக்கைகள் மேலும் முக்கிய
விடப்பட்டது.

எம் என் சந்திரன் அதன் பின்னர் தனது குடும்ப உறுப்பினர்
 சிக்கலை அமைப்புக்கு முன்னிறுத்தார். பின்னர் தானாகவே வெளிநாடு
 செல்ல தனது முடிவுக்கும் வந்தார். வெளிநாடு சென்றும் கிட்டார்.

அமைப்பு மேற்கொண்ட திழிப்புணர்வு நடவடிக்கை
 - கமிட்டியால் A.G.K க்கும் இந்தியாவில் உள்ள முக்கிய
 தலைவர்களுக்கு சூழ விரி நிறுவனங்களுக்கும் தொடர்பு
 கண்டு பிடிக்கப்பட்டது. 1987 க்கும் பின் கிது உறுப்பினர்
 இலங்கை ரூ. 50,000/- உறுப்பினர் பணம் அங்குக்கு
 இந்தியாவிலிருந்து தலைவர்களுக்கு சூழ விரி நிறுவனங்களால்
 அனுப்பப்பட்டது மேலும் 70,000/- அளவிற்கான பணம்
 A.G.K க்கும் பணம் அனுப்பி வந்த நிறுவனங்களின்
 தியக்குணர்களுக்கும் வழங்கப்பட்ட சந்திரன்களால் முடக்கப்பட்டு
 ன்றது.

"சமூக சிந்தனை கல்கி வட்டம்" என்ற பெயரில்
 5 நபர்கள் (A.G.K துணிந்த வணிக நல்லகும் புறேனா...)
 உறுப்பினர்கள் அவர்) இணைந்து "சமூக சிந்தனை கல்கி"
 என்ற பத்திரிகை ஒன்றை வெளியிட ஆரம்பித்திருக்கிறார்கள்
 சிந்தனையில் வெளியிட்டனர். இந்த சமூக சிந்தனைக்
 கல்கி வட்டத்தின் கொள்கை, நடவடிக்கைகள் அடங்கிய
 ஒரு பட்டியல் தயாரித்து, அதனை தியக்க முதல் தவணைப்
 100,000 ரூபாய் அளவில் பணமாக, சர்வதேச அளவில் உள்ள
 விடுதலைக் கிணியாவில் உள்ள தலைவர்களுக்கு சூழ விரி
 கல்கி மேலிருந்து வெளியிட ஆரம்பித்தனர் கண்டு பிடிக்க
 - கப்பட்டது. இங்குள்ள (இலங்கையில்) பல தலைவர்களுக்கு
 சூழ விரி நிறுவனங்களுக்கும், சிவந்தியில் கைதேர்ந்த முக்கிய நபர்
 களுக்கும் A.G.K க்கும் கிடையில் ஒரு சில தொழிலாளர்
 கள் தயார் செய்யப்பட்டது என்று அமைப்புக்கு.

கிஷ்ந்ரக்ஷ ஆதர்பூர்வ அறிக்கைகள் எதையும் இவ்ரு
வெளியிடவில்லை. அது மிகவும் கிரயமானது. ஆனால் ஆதரம்
தேவைவெளியில் நவசகாப்தம் வெளியிடும் பிரிவுடன் தொடர்பு
கொள்ளவும்.

* கிரண்டாவது பிளினம் A. G. காந்தனை அமைப்பின் அடிய்படை
உறுப்பினர் ~~கிஷ்ந்ரக்ஷ~~ தகவலில் கிருந்து எந்தக் கோவிகளையும்
கிட பிணி அமைப்பைவிட்டு வெளியேற்றுகின்றது. கிஷ்ந்ரயில்
தொடர்பு அமைப்பு சீர்திருத்த தொடர்பு கொண்டிருந்த டிரட்சிகர
அமைப்புகள், சனநாயக அமைப்புகள், தனிநபர்கள் அடிக
- டனரன் உறுவை நிறுத்துமாறு கிரண்டாவது பிளினம்
கேட்டுக் கொள்கிறது.

* 1987 இல் கிருந்து அடியிப்புகள் அடன் A. G. K இன் அமைப்பு
பகுதி வேலைகளை கியங்கி வந்த கோழர்கள் பிளினத்திற்கு
சமர்ப்பித்த அறிக்கையும் வெளியிடக்கூடாது.

* A. G. K தனது கடைசி அரவியல் அக்கினிப் பிரவேசமாக கிடைய
கால வெய்திகளின் படி L. T. T. E இல் கிணர்ந்துள்ளார். L. T. T. E
கியக்கத்தியூடாக ஒரு மார்க்சிய - வெண்கிய கியக்கத்தை கட்ட
முடியுமாறு கூறியுள்ளார். டிரெவா அமைப்புகளாக வேலை
வெய்யும் பல்வேறு தளங்களில் உள்ளவர்களும் மிகவும்
சச்சரிக் கையாக கிருக்க வேண்டுமெனக் கோடுகிறது பிளினக்
கூட்டம்.

* எம். எஸ் (குத்து) கிஷர் வெளிநாடு எதல்வதற்காக போதைவஸ்து
கடத்தலில் ஈடுபட்டதாக பரவலாக அமைப்பிற்கு முன்வைக்கப்பட்ட
குற்றச் சாட்டுக்களினால் அமைப்பு முயற்சித்து நேரடியாக உறுத்
வெய்து கொண்டிருக்கிறது. அதேவேளை அவரையும் அமைப்பின்
அடிய்படை உறுப்பினர் தகவலில் கிருந்து நீக்கம் வெய்திறது -
கிரண்டாவது பிளினம் அவருடன் தொடர்புள்ள டிரட்சிகர
அமைப்புகள், சனநாயக அமைப்புகள், தனிநபர்கள் அவரைப்
பிரதிநிதி எனக் கருதி உறுவு கொள்வதை
நிறுத்தும்படி கேட்டுக் கொள்கிறது.

கிரண்டாவது பிளினக் கமிட்டி
பாட்டாளி வர்க்க முன்னணியினர்க்கு
கிஷ்ந்ரக்ஷ (PROVO)

கிணதப்படிக்கும் சிலருக்கு தண்ணார்வக்குழு நிதி நிறுவனங்கள்
 அன்றால் என்ன? அலற்றுக்கும் ஏகாதிபத்தியவர்களுக்கும் என்ன
 தொடர்பு? ஏன்? எப்படி இவை புரட்சிகர மக்களுக்கு
 எதிராக கிடுக்கின்றன? புரட்சிகர கியக்கத்தை எப்படி
 காட்டிக் கொடுக்கின்றனர்? தண்ணார்வக் குழுக்கள்
 அலற்றின் சமூக சமயநாயகிகள் இவற்றை கியக்கும் முக்கிய
 நபர்கள் கிடுக்குகளின் உடையும்க்காக அகேவேண
 சேவை மனப்பான்மையுடன் வேலை செய்யும் நபர்களை
 கிது பேரன்ற கோரிகளுக்கும் கிவை மீது ஒரு புரட்சிகர
 மக்கள் கியக்கத்தின் பானை, அணுகுமுறை என்னவாக
 இருக்க வேண்டும் என்பதனையும் வெளிவர கிடுக்கும்
 நிவசகாப்தவர்களில் நீங்கள் காணலாம்.

“ பூணமாண பொருள்முதல்வாதிகள், அஃதமற்றவர்கள்
 நமது சக போராளிகள் எல்லோரும் துணிசரமாகத் தமது
 பொறுப்புக்களுக்கு தோள்-கொடுப்பனர்; கஷ்டங்கள்
 எல்லாவற்றையும் வெற்றி கொள்ளும்; பின்னடைவு
 காருக்கோ அல்லது ஏளனங்களுக்கோ அஃதமட்டாள்கள்,
 கம்யூனிஸ்டுக்களாகிய எவ்வாறு விமர்சனம் செய்வதற்கும்
 தமது அலோசனைகளைத் கொடுப்பதற்கும் அஃதமட்டாள்கள்,
 எண்ணி நாம் எதிர்ப்பார்க்கிறோம்.”

“ அயிரம் வெட்டுக்களையும் கிறப்பதற்கு அஃதாத்
 இருவன் தான் சக்கரவர்த்தியை குறைதியிடுந்து கிழந்து
 கிழ்த்தல் துணிவு உடையவன்” கிதுவே சேர்ச்சிசத்தையும்
 கம்யூனிசத்தையும் கட்டி வளர்க்கும் நமது பேரமட்ட
 சிந்தி சேவையான திராசு உணர்வு

விமர்சனம் - சியகிமர்சனம் என்ற
 மார்க்சிச - லெனினிச அயுதம் நம்மிடம் உண்டு
 கூடாத உடையை நிக்கி, நல்ல உடையை
 நாம் வைத்திருக்க வேண்டும்.

“ சீனக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி 7வது மத்திய
 கமிட்டியின் உயது பிள்ளை கூட்டத்தின் அங்கு”